

# 钱锁心墙 家无温言

讲述:阿东 撰稿:情感工作室 枝子



我和妻子云萍

结婚6年，她一直在当家庭主妇。我们经济优渥，云萍在家的日子也过得自在得意。本来我以为，生活会这样过下去，没想到某一天，云萍从网络上看到了“男人有钱就变坏”的帖子，提出要防患于未然，帮我管钱。

我本以为她是说说而已，没想到云萍却是认真要掌管家里的财政大权。金钱，成了锁住两人心房的墙。

## 网恋汇钱牵缘

28岁那一年，刚结束了上一段婚姻的我，在某论坛无聊地刷着帖子。彼时，一条回复跳入了我的眼帘。回复的内容是什么我忘记了，但是回复人的头像我记得很清楚——大大的眼睛，高高的鼻梁，小小的巴掌脸，她实在是太漂亮了！

我忍不住点开头像查看她的资料，发现她的相册里还有不少生活照片，这些生活照片每一张的主角都是头像上的漂亮女人。她的身高看起来不低，因为她有一双修长的腿，我一下就心动了。

我翻看了她的每一条回帖记录，努力地想要更了解她。

终于有一天，在一条“身高高的男女有什么烦恼”的主题帖下面，我看到她说，因为身高1米78，她的烦恼是不好找对象。

我打趣地回复她：“我也身高1米78，要不我们试着当朋友看看？”

就这样，我和她聊了起来。我知道她的名字叫云萍，广州人，在广州的一家游泳俱乐部当游泳教练。那时，我做生意已经小有收获，每个月吃穿不愁，还在桂林某个高档小区全款买下了一套江景房，而云萍的经济条件却好像有些拮据。

我记得有一次，我们打电话聊天，云萍说话欲言又止，她吞吞吐吐了很久，问我能不能借给她5万块钱。

当时我和云萍还没有见面，但是出于对她的爱，我明知道在钱有可能打水漂的情况下，还是立即给她转账5万元，并且没有提出让她打借条。

朋友知道这件事的时候都笑话我傻。但是那时候我经济的确优渥，“5万元就5万元吧，就当丢路上被别人捡走了。”我半开玩笑地说。

后来，云萍用了很长一段时间，才把钱彻底还给我。

我和云萍在网上聊天的时间比较长，偶尔也会打视频电话。也许她察觉出我的经济条件优渥，主动提出和我见面，地点是她选的一家广式茶餐厅。我还记得见面的那天，云萍穿着平底鞋，站在我身边跟我一样高。我们走在一起，感觉能引来不少路人的侧目。我知道他们主要看的是云萍，她的身材健美修长，脸蛋也漂亮，很难不让人注意。

见面当天，云萍就主动到我住的宾馆和我一

起住了，我们就这样确定了恋爱关系。

## 物质筑成姻缘

其实现在回想起来，云萍算得上是一个非常现实的女人。但我当初沉浸在恋爱的喜悦中，觉得这都不重要。

云萍的现实体现在确定了恋爱关系后，我带她回过一次临桂的老家。云萍一路坐车，车一到临桂她就变了脸色，能看得出来她感觉这个地方很落后。而到了我老家以后，见过我父母，我们本来要在家里住一天的，云萍却表现得一刻也不想多待，她提议跟我到桂林的家里住。

当时我父母的表情有点尴尬，但我也没有说什么，连夜开车和云萍回到了桂林的家里。

那天晚上，云萍很认真地告诉我说，如果结婚，她希望生活在大城市里，比如广州。

我当时手里有点钱，觉得在大城市安家也不是什么难事，就答应了她，而且我也计划把生意转移到南宁。

从确定关系开始，我就给云萍开了一张我的副卡，每个月云萍都会刷掉1万多到2万块钱，我也从来不过问她把钱花哪里了。

2019年，我和云萍在南宁举办了婚礼，正式成为一家人。因为还没看好房子，我们暂时租房住，这让云萍发了好大的脾气。她说，没有买房，让她很没有安全感。直到我答应她，看好地段会买房的，她才平静下来。

结婚半年，我还没有在南宁重新开始做生意。我一直在家里待着，因为花的是积蓄，我用钱的态度也比过去要节俭一些，但是云萍依然每个月从我的副卡里刷掉1万多块。

这些我都没有说什么，比较让我寒心的是，看到我迟迟没有收入，云萍就带着儿子回广州老家了。

她嘴上说的是不给我添麻烦，等我稳定了再过来。实际上我很清楚，她是受不了跟我在南宁租房过生活，回广州老家养尊处优去了。

好在我在南宁的生意慢慢有了起色。为了接云萍回来，我在南宁买了房子。做好这一切之后，我把现在的生意状况告诉了云萍，云萍才终于从广州回到南宁跟我安心的生活。

结婚以后，我才发现云萍不会做饭，也不会干家务。看着朋友的老婆能做一大桌菜招待我们的时候，说实话我真的有点羡慕。

## 家财冷战危情

如果上面说的都是生活中的小事，那么最近发生了一件让我万分苦恼的“大事”。

有一天，云萍听到了我谈生意。回家以后，她就提出帮我管钱。

我问她：“你见过最多的钱有多少？你的卡里存款有多少钱？”

云萍咬着嘴巴没有说话。但是管钱的想法，她好像从来没有放弃过。时不时云萍会给我发一

些网络上的文章，什么“会管家的老婆是福”“老婆管钱，夫妻更恩爱”之类的推送文章给我，让我非常无语。

云萍在南宁没有朋友。日常除了带孩子，就是在家看电视剧或者到楼下商场逛逛街，说实话，我不知道她要那么多钱做什么。

朋友说我对云萍太宠了，但我觉得这都是夫妻间应该做的，我甚至把心里很不想提的一件事告诉了云萍。我告诉云萍，之所以不给她管钱，是因为我曾经在钱的事情上吃过大亏。我前妻就是管钱，结果用钱买豪车，到真要用钱的时候一分钱都拿不出来，导致生意差点垮了。

云萍听了不但没有安慰我，反而理直气壮地说，她和我前妻不一样，是我不相信她，因为还不够爱她。

我被她说得哭笑不得，只能哄着她，现在她不管钱，我每个月照样给她“发工资”，一分钱不会少她的，如果她管钱，也许做生意亏了还要找她要钱。

云萍又不说话了。

当时我认为管钱这件事就这么过去了，但实际上根本没有。

今年5月，云萍在网上看到了去新疆的攻略，就要我跟她一起自驾去新疆。这时候我们的小女儿还没满周岁，大儿子也才6岁，如果带着孩子一起去，一路上不知道小孩要哭闹成什么样子。

这个方案最终以我不答应而结束。从此，云萍就跟我打起了冷战，我跟她说话，她也不理我。

而我每天照常问问云萍想要吃什么，回家给她做饭。

冷战了三四天，云萍终于搭理我了。

“我家就是我妈管钱。”她开口就是这句话，让我有些吃惊。

接着她又说：“我一个大城市的独生女，跟你远嫁到广西，本来就做了许多牺牲，你还防着我，不让我管钱。”

我听到她这么说，严肃地告诉她，如果她非要管钱，那就只能离婚。

云萍拿起一个枕头砸向我，转身走了。

从那以后，我们的夫妻生活就此停摆。

“你不陪我去新疆，也不让我管钱，处处防着我，你让我不开心，我也不想让你开心。”云萍说。

我被她惹得哑口无言。每天回到家看到她冷着脸对我，旁边儿子一脸关切又懵懂的表情，我就觉得心痛。

有一天，儿子小心翼翼地问我：“爸爸，你和妈妈是不是要分开啊？”

我不希望不和谐的家庭氛围影响到孩子，但是云萍好像不懂这些。她依然每个月花着我给她的钱，对我甩脸色。这样的状况已经持续了2个多月了，我不知道要怎样才能化解。